
Примерные задания  

для вступительного испытания «Основы экономики и менеджмента» 

 

 

1. Прочитайте, выберите один правильный ответ.  

Организационная структура – это … 

А) одна из имитационных моделей организации 

Б) документ, закрепляющий распределение функциональных обязанностей в 

организации 

В) перечень подразделений формальной организации 

Г) документ, закрепляющий определенный способ группировки и 

соподчинения формальных групп в организации 

 

2. Прочитайте, выберите один правильный ответ.  

Ключевая задача оперативного плана состоит в том, чтобы … 

А) обеспечить наиболее экономичное использование имеющихся ресурсов 

Б) обеспечить своевременность изменений 

В) не допустить простоев оборудования 

Г) объединить цели разных уровней управления 

 

3. Прочитайте, выберите один правильный ответ.  

Факторы, влияющие на процесс мотивации, разделил на гигиенические и 

мотивирующие … 

А) Лайкерт 

Б) Гилбрет 

В) Герцберг 

Г) МакКлелланд 

 

4. Прочитайте, выберите один правильный ответ. 

Для правильной организации функции контроля важно обеспечить … 

А) соблюдение правил и норм 

Б) разработку стандарта исполнения 

В) выбор системы поощрения 

Г) жесткость и неотвратимость наказания 

 

5. Прочитайте, выберите один правильный ответ. 

Функциональный руководитель … 

А) имеет право принимать окончательные решения 

Б) помогает линейному руководителю принимать качественные решения 

В) не имеет права подписывать документы 

Г) отвечает за все аспекты деятельности структурной единицы 

 

6. Прочитайте и укажите несколько верных ответов. 

Какие потери можно считать финансовыми? 

1. потери ценных бумаг 



2. потери сырья 

3. невыполнение сроков сдачи объекта 

4. выплата штрафа 

5.  уплата дополнительных налогов 

6. уменьшение выручки вследствие снижения цен на реализуемую продукцию 

 

7. Прочитайте и укажите несколько верных ответов. 

Выделите ключевые задачи человека, которые он должен решать в процессе 

управления личными финансами: 

1. Максимально широко использовать потребительские кредиты. 

2. Вовремя отдавать долги. 

3. Балансировать расходы с доходами. 

4. Уметь рассчитать эффективную ставку по кредиту. 

5. Как можно позднее выйти на пенсию. 

6. Постепенно формировать долгосрочные накопления. 

 

8. Прочитайте и укажите один верный ответ.  

Финансовую защиту благосостояния семьи обеспечивает капитал 

1. резервный 

2. текущий 

3. инвестиционный 

 

9. Прочитайте и укажите один верный ответ.  

Плановая инвентаризация проводится ... 

1. в силу сложившихся обстоятельств: при хищениях, при передаче дел 

материально-ответственным лицом; 

2. по графику в указанные сроки, утвержденные руководителем, причем сроки 

ее проведения известны сотрудникам организации; 

3.  по графику в указанные сроки, утвержденные руководителем, причем 

сроки ее проведения не подлежат оглашению. 

 

10. Прочитайте и укажите один верный ответ.  

Проблема определения нормы управляемости возникает при … 

А) обособлении управленческих функций 

Б) горизонтальном разделении труда 

В) вертикальном разделении труда 

Г) групповой работе 

 

11. Прочитайте и укажите один верный ответ.  

Инфляция – это: 

1. повышение заработной платы бюджетникам 

2. повышение покупательной способности денег 

3. снижение покупательной способности денег  

 

 



12. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Кредит, выдаваемый под залог объекта, который приобретается (земельный 

участок, дом, квартира), называется: 

1. ипотечный  

2. потребительский 

3. целевой 

 

13. Прочитайте и установите соответствие между функциями и принципами 

менеджмента: 

1. Единоначалие 

 

А) принцип менеджмента 

 

2. Организация 

 

Б) принцип менеджмента 

 

3. Коллегиальность 

 

В) функция менеджмента 

 

4. Планирование 

 

Г) функция менеджмента 

 

 

14. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Если вы решили взять кредит, на что в первую очередь следует обратить 

внимание: 

а) не буду смотреть условия кредита, доверяя банку 

б) не буду смотреть, потому что это бесполезно 

в) на полную стоимость кредита 

 

15. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Вы решили оплатить покупку билета на самолёт через Интернет с помощью 

банковской карты. Потребуется ли Вам для оплаты покупки вводить ПИН-код: 

а) не потребуется  

б) да, если на карте не обозначен код CVV2/CVC2 

в) да, если интернет-магазин обслуживает тот же банк, что является 

эмитентом карты покупателя 

 

16. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Организационная структура современной организации формируется исходя 

из: 

А) специфики организации, ее масштабов и принятой стратегии развития 

Б) знания положения дел в других аналогичных организациях 

В) опыта и знаний руководителя 

Г) материальных возможностей владельцев фирмы 

 

17. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Выплачиваемая нынешним пенсионерам и формируемая пенсионерам 

будущим трудовая пенсия по старости, выплачиваемая государством: 

а) добавочная 



б) второстепенная 

в) базовая  

 

18. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Формальная группа отличается от неформальной группы тем, что … 

А) ее цели всегда конкретны и документально зафиксированы 

Б) члены группы избирают лидера 

В) создается под частную конкретную цель 

Г) возникает спонтанно под влиянием действий руководства 

 

19. Прочитайте и соотнесите денежные суммы с терминами, которые их 

описывают. 

Каждый день магазин зарабатывает, в среднем, 100 000 рублей. Из них 1% идет 

на зарплату продавцу, 60 000 рублей отдается за товар поставщикам. В итоге, 

остается 39 000 рублей. 

1. Доход А) 61 000 рублей 

 

2. Заработная плата Б) 100 000 рублей 

 

3. Прибыль В) 39 000 рублей 

 

4. Расход Г) 1 000 рублей 

 

 

20. Прочитайте и укажите несколько верных ответов. 

К внешним источникам финансирования инвестиционной деятельности 

фирмы относятся. 

1. Кредиты 

2. Эмиссия акций и облигаций 

3. Прибыль 

4. Амортизация. 

 

21. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Благодаря разработке школы человеческих отношений: 

А) разработаны методы анализа работы и рабочего места 

Б) создана теоретическая база для построения автоматизированных систем 

управления 

В) переосмыслена правильность концепции Ф.Тейлора и его теории «кнута и 

пряника» 

Г) введена в научный оборот концепция «человека экономического» 

 

22. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Процесс делегирования полномочий включает в себя передачу полномочий от 

старшего руководителя нижестоящим руководителям на выполнение 

специальных заданий. Какая ситуация свойственна этому процессу? 



А) передаются полномочия и ответственность нижестоящему руководителю 

Б) передается ответственность нижестоящему руководителю 

В) передаются полномочия нижестоящему руководителю, а всю 

ответственность продолжает нести старший руководитель 

Г) назначается новый, равный по рангу руководитель, и ему передается вся 

ответственность 

 

23. Прочитайте и укажите один верный ответ.  

Менеджерами называются: 

А) должностные лица, осуществляющие контакты с внешней средой 

организации 

Б) должностные лица, имеющие подчиненных 

В) должностные лица, имеющие полномочия по распоряжению ресурсами 

организации 

Г) владельцы организации 

 

24. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Экономический анализ является составной частью: 

1. управленческого учета на предприятии; 

2. системы управления хозяйственной деятельностью предприятия; 

3. финансового учета на предприятии. 

 

25. Прочитайте и укажите один верный ответ. 

Потенциальных инвесторов, как субъектов экономического анализа в первую 

очередь интересуют данные об оценке: 

1. кредитоспособности; 

2. платежеспособности; 

3. рентабельности продукции. 

 

26. Прочитайте текст и сопоставьте виды заработных плат и их определения: 

1. Реальная заработная плата А) Это те товары и услуги, которые 

работник может купить на свою 

зарплату 

2. Номинальная заработная плата Б) Это плата исполнителю за 

определенный объем работы или 

отрезок рабочего времени, 

выраженная в денежных единицах и 

зафиксированная документально 

 

27. Прочитайте текст и выберите один правильный вариант.  

Ситуация, при которой имеются только два продавца определённого товара, не 

связанных между собой монополистическим соглашением о ценах, рынках 

сбыта, квотах и др. 

А) монопсония 

Б) олигополия 



В) дуополия 

Г) монополия 

 

28. Прочитайте текст и выберите один правильный вариант.  

Стоимостное выражение всех затрат производственных факторов, 

необходимых предприятию для своей деятельности: 

А) выручка 

Б) прибыль 

В) издержки 

 

29. Прочитайте текст и выберите несколько правильных вариантов. 

Отметьте неценовые факторы, влияющие на спрос на рынке: 

А) наличие взаимозаменяемых товаров 

Б) вкусы и предпочтения потребителей 

В) потребительские ожидания 

Г) цена товара 

 

30. Прочитайте текст и впишите пропущенное слово с большой буквы в 

именительном падеже (___________) - это борьба между экономическими 

субъектами за максимально эффективное использование факторов 

производства, при единых правилах для всех её участников  

 

31. Прочитайте текст и впишите пропущенное слово с большой буквы в 

именительном падеже (___________) 

 _________доход – это дополнительный доход, получаемый фирмой от 

производства каждой добавочной единицы продукта 

 

32. Положение и наклон кривой безразличия для отдельного потребителя 

объясняется: 

А) только его предпочтениями 

Б) его предпочтениями и размерами дохода 

В) только ценами покупаемых товаров 

Г) ценами покупаемых товаров и размерами дохода 

Д) предпочтениями, размерами дохода и ценами покупаемых товаров 

 

33. Кривая предложения конкурентной фирмы на краткосрочных временных 

интервалах – это: 

А) снижающаяся часть кривой средних издержек 

Б) кривая предельных издержек 

В) линия цены товара 

Г) часть кривой предельных издержек, расположенная выше кривой средних 

переменных издержек 

Д) возрастающая часть кривой средних издержек 

 



34. Фирма достигает минимального уровня издержек, когда: 

А) предельные продукты факторов производства равны их ценам 

Б) ни один из ответов не является верным 

В) предельные продукты всех факторов производства одинаковы 

Г) предельные продукты факторов производства равны нулю 

Д) цены всех факторов производства одинаковы 

 

35. Изменения в уровне реальной заработной платы можно определить, 

сопоставляя изменения в уровне номинальной зарплаты с изменениями в: 

А) продолжительности рабочего времени 

Б) ставках налогообложения 

В) ни один из ответов не является верным 

Г) норме прибыли 

Д) уровне цен на товары и услуги 

 

36. Эффект замещения проявляется в: 

А) увеличении потребления низшего товара при снижении цены этого товара 

относительно цен на другие товары  

Б) увеличении потребления нормального товара при снижении цены этого 

товара относительно цен на другие товары 

В) увеличении потребления любого товара, если этот товар дешевеет 

относительно других товаров 

 

37. Рынок труда представляет систему конкурентных связей между: 

А) людьми 

Б) динамикой рынка 

В) субъектами рынка  

 

38. Экономический рост отражает возросшую способность удовлетворять 

растущие потребности: 

А) иногда 

Б) да  

В) нет 

 

39. Увеличение совокупного спроса связано с ростом: 

А) налога на добавленную стоимость 

Б) денежной массы, находящейся в обращении  

В) совокупного предложения 

 

40. К основному инструменту денежно-кредитной политики относятся: 

А) операции на закрытом рынке, или рынке государственных облигаций 

Б) операции на открытом рынке, или рынке государственных облигаций  

В) государственные закупки товаров и услуг 


